

DOGAĐAJI



ZAGREB Grad u projektu EU Civitas

Za čist i energetski učinkovit urbani prijevoz

ZAGREB - Grad Zagreb prihvatio je sudjelovanje u projektu Europske unije Civitas za održiv, čist i energetski učinkovit urbani prijevoz, izvijestio je u srijedu zagrebački gradonačelnik Milan Bandić i dodao da će u tom projektu Zagreb sudjelovati zajedno s Ljubljanom, Brnom, Portom i Gentom.

Na konferenciji za novinare u zagrebačkom Gradskom poglavarstvu naveo je da će se taj program financirati iz strukturnih, a ne pretpriputnih, fondova EU-a s ukupno 3,089.680 eura.

Najviše novca dobit će ZET za nabavku 200 novih autobusa na biodizel odnosno za tzv. čisti prijevoz, rečeno je.

Program će se provoditi i uz pomoć Čistoće, Hrvatskih željeznica, Odraza, druge Bicikl i Fakulteta prometnih znanosti.

»Želimo podići ekološku svijest građana i ekološki standard u javnom prijevozu«, rekao je gradonačelnik Bandić i dodao da se i na taj način Zagreb svrstava uz bok europskim metropolama. Najavljeno je i da je u planu da Savska cesta postane biciklistička, dok bi se veći dio prometa preusmjerio u Šarengradsku ulicu. Program Civitas će provoditi tri gradska ureda: Gradski ured za strategijsko planiranje, koji je ujedno i koordinator projekta, te Gradski ured za prostorno uređenje i Ured gradonačelnika. [Hina]

HUB Proširenje bankarske udruge

Banco Popolare Croatia postala 19. članica

ZAGREB - Sporazumom koji su u srijedu potpisali direktor Hrvatske udruge banaka (HUB) Zoran Bohaček i predsjednik Uprave Banco Popolare Croatia Goran Gazivoda, ta je banka postala 19. članica strukovnog udruženja banaka.

Ulaskom Banco Popolare Croatia u Udrugu, HUB je ojačan za još jednu članicu, a banka se obvezala na promicanje zajedničkih interesa, te odgovornog bankarskog poslovanja, navodi se u priopćenju te banke i HUB-a. Uključenjem Banco Popolare Croatia sve banke članice HUB-a, prema revidiranim podacima za kraj



Goran Gazivoda

2006., posjeduju 96,6 posto ukupne aktive bankovnog sustava u Hrvatskoj, ističe se u priopćenju. Banco Popolare Croatia sudjelovat će na predstojećim sjednicama radnih tijela HUB-a, navodi se u priopćenju. [Hina]

ISELJENICI Okupljanje plesača i svirača Zimska škola hrvatskog folklora u Crikvenici

ZAGREB - Zimska škola hrvatskoga folklora, koju već niz godina organizira Hrvatska matica iseljenika, počinje u četvrtak, 3. siječnja, u hotelu Kaštel u Crikvenici, a zanimanje polaznika ove je zime iznimno veliko, prijavljeno je čak 140 plesača i svirača, priopćila je u srijedu Hrvatska matica iseljenika.

Polaznici dolaze iz hrvatskoga iseljeničtva, iz hrvatskih zajednica u susjednim zemljama, te iz cijele Hrvatske. Okupit će se plesači i svirači iz Australije, Argentine, Austrije, Bosne i Hercegovine, Mađarske, Njemačke, Slovačke, Slovenije, Srbije (Vojvodine), Sjedinjenih Američkih Država i Švicarske. Osim redovite nastave, predviđeni su i dodatni programi u večernjim satima. Školu folklora utemeljio je 1963. ugledni hrvatski etnokoreolog dr. Ivan Ivančan, a danas ju vodi diplomirani etnolog Andrija Ivančan. [Hina]



ZDRAVSTVO Osiguranje na radnom mjestu

Novi pročištači zraka - po receptu liječnika

Koliko ozljede na radu i profesionalne bolesti koštaju državu, a koliko poslodavce, moći će se razaznati nakon što se uhoda ured nastao izdvajanjem iz HZZO-a

Biserka LOVRIC

Završen je prvi krug natječaja Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje zaštite zdravlja na radu (HZZO-ZR) za popunu mreže liječnika zaštite zdravlja zaposlenih. Javilo se najviše specijalista koji su i dosad radili u medicini rada, ali i onih koji su silom prilika prešli u opću/obiteljsku praksu.

Ravnateljica Zavoda, specijalistica medicine rada dr. Sonja Padovan Janković smatra da se s odvajanjem od HZZO-a napokon stvaraju uvjeti za bolje radne uvjete. Ponajprije zbog realnijih pokazatelja o tome koliko smo bolesni od radnih mjesta, a koliko zbog drugih životnih i nasljednih okolnosti. Na osnovi toga druge mjerodavne ustanove u istom području dobivaju podatke na temelju kojih mogu predlagati promjene propisa koji će nalagati promjene važne za zdravlje u radnoj sredini.

Zahtjevi EU-a

Direktorica priznaje da nas je na uvođenje reda (i) na tom području natjerao EU. U Uniji traže točne evidencije i jasno postavljena prava i obveze. Tako sad ovaj zavod postaje nositelj zdravstvenog osiguranja



BERNARD ČOVIĆ

Liječnici, specijalisti medicine rada, više neće raditi samo u svojim ordinacijama, nego će ulaziti u pogone i anketirati radnike o uvjetima rada

EVIDENCIJE

Sve manje profesionalnih oboljenja

Na oko 1,5 milijuna radno aktivnih lani prijavljeno je manje od 100 profesionalnih bolesti, dok je ozlijeđenih bilo oko 25.000. Potonji broj veći je nego prijašnjih godina, što je protumačeno kao razlog za uzbunu u struci, ali i dalje je nepoznato koliko se poboljšava upravo zbog (teških) uvjeta rada i koliki država odnosno poslodavci troše na liječenje tih bolesti. Na 100.000 radnika 1993. evidentirano je samo 1600 ozljeda, a prije dvadesetak godina to bi bio višestruko veći broj. Profesionalnih bolesti 1997. bilo je prijavljeno 258, a 1999. oko 500, lani 100... Inače, svake godine diljem svijeta stotine tisuća radnika pogine na radnom mjestu, a milijuni umiru od posljedica profesionalnih bolesti.

zdravlja na radu, on ugovara i plaća zaštitu zdravlja sa specijalistima medicine ra-

da, a poslodavci, kao i kad je riječ o privatnim osiguranicima, odabiru liječnika

medicine rada koji će obavljati preventivne preglede i liječiti ozljede i profesionalne bolesti.

Liječnici u pogonima

Liječnici, specijalisti medicine rada, više neće raditi samo u svojim ordinacijama, nego ulaze u pogone, anketiraju radnike i otkrivaju je li za bolest krivo samo radno mjesto ili i primjerice loš život općenito, nasljedne bolesti, itd. Analize koriste da bi predložili poboljšanja, primjerice novi razmještaj radnika ili nove pročištače zraka, itd.

ZDRAVLJE Rijeka uvodi edukativne programe za osnovnoškolce »Debljina je bolest«

Preuhranjeno 10,5, a pretilo 3,8 posto hrvatskih osnovnoškolaca

■ Prekomjerna tjelesna težina i debljina zbog epidemijskih razmjera predstavljaju globalni javno-zdravstveni problem, a najugroženiji su upravo učenici šestih razreda

RIJEKA - »Debljina je bolest« naziv je edukativnoga programa što će ga od ova polugodišta djelatnici riječkog Nastavnog zavoda za javno zdravstvo (NZJZ), na poticaj Grada Rijeke koji pruža financijsku potporu, provoditi među učenicima šestih razreda u sedam osnovnih škola. Tako će učenici škola Zamet, Podmurvice, Kozala, Brajda, Pehlin, Vežica i Vladimir Gortan biti prvi koji će usvajati izrade prehrabene navike. Istraživanja NZJZ-a su pokazala da su, što se tiče debljine, najugroženija skupina upravo učenici šestih razreda, jer je to doba s povećanom autonomijom koja je često povezana s nepravilnim obrocima, lošim prehrabnim navikama, sjedećim načinom života kombiniranim s psihološkim promjenama.



Programom će se nastojati podići razina znanja o pravilnim prehrabnim navikama i potrebnoj tjelesnoj aktivnosti

No program, kazala je pročelnica gradskog Odjela za školstvo Branka Renko-Silov, nije namijenjen samo učenicima, nego i njihovim roditeljima i nastavnicima. Procjene NZJZ-a su da je u Hrvatskoj danas 10,5 posto školske djece prekomjerno uhranjeno, a 3,8 posto ih je i pretilo.

Renko-Silov navodi kako je program uveden zbog činjenice da su prekomjerna tjelesna težina i debljina zbog epidemijskih razmjera postali globalni javno-zdravstveni problem.

Pritom je podsjetila da se u riječkim vrtićima već 25 godina provodi zdrav način ishrane koji podrazumijeva izradu jelovnika u suradnji s NZJZ-om. Naime, jelovnici su pravilno izbalansirani i sastavljeni isključivo od svježih namirnica. Stoga

Grad Rijeka kao osnivač osnovnih škola razmišlja o uvođenju takvih jelovnika i u škole. Tu se pak pojavljuje problem, jer većina škola nema vlastitu kuhinju. Uz navedeni, problem kod uvođenja zdrave prehrane u škole predstavljaju i roditelji, vodeći se razmišljanjem kako je bitno da im djeca u školi »bar nešto pojedaju«, neovisno o kvaliteti onoga što jedu. Stoga će se programom nastojati podići razina znanja i izgradnja stavova o zdravom načinu života, pravilnim prehrabnim navikama i potrebnoj tjelesnoj aktivnosti. Edukacija će se provoditi kroz radionice i rad s malim grupama učenika. Tu je uključen i ciljani sistematski pregled učenika čiji je sadržaj izvan ugovorenog obveznog standarda. [Ljiljana Mamić Pandža]